附件 2

网络空间安全工程技术人才职称评价
申报指南

一、申报材料要求
在“广东省专业技术人才职称管理系统”“文件下载”（http://www.gdhrss.gov.cn/gdweb/ggfw/web/pub/ggfwzyjs.d
o）栏目下载并按要求填写《职称评审表格》（表 1、2、3、5、6、
7、8、9，共 8 份表格，其中表 2 可在填报系统后由系统生成并导出），并提交相关证明材料原件及复印件。必填栏目不得留有空白，文字表述清楚，材料必须真实可靠。一次性提交全部申报评审材料（过后不补），报送单位审核、公示。申报人员需按要求提交以下纸质材料：
（一）《（）级职称送评材料目录单》，加盖单位公章并贴在文件袋（盒）封面。
（二）《广东省职称评审表》一份，通过“广东省专业技术 人才职称管理系统”填报并自动生成打印，表格如不整齐或出现 跨页等问题，下载后自行调整，不改变原格式，以保持整齐美观。表格内容应与职称管理系统信息一致。
（三）《（）级职称申报人基本情况及评审登记表》采用 A3 纸竖向打印，内容须填写在一张表上。申报高级一式 20 份，申
报中级一式 15 份，申报初级一式 10 份，其中 1 份原件。
（四）《证书、证明材料》双面打印，装订成一份。

（五）《业绩、成果材料》一套，根据申报人员的业绩、成
果情况分类装订成册（如无对应附件材料，也需提交封面并按规定填写有关信息及盖章）。提交的材料应与《广东省职称评审表》《（ ）级职称申报人基本情况及评审登记表》所填内容相符。
论文只提交与本人相关刊物的封面、封底、目录、本人论文正文页（内容应齐全）即可（剔除无关的内容）。由两人或两人以上共同完成的发明创造、学术技术成果、专业技术项目，必须在申报材料中如实注明本人所做的工作内容、所起的作用及排名顺序。申报人获得的发明创造、学术技术成果以及完成项目等的奖励、表彰，应在申报材料中注明授予部门和等级（审核人须签名，加具单位公章）。 
（六）《贴职称证相片、身份证复印件页》一份。身份证应同时复印正反面。若以博士学历申报的，需提供博士学历（学位）证书复印件。复印件装订在《贴职称证相片、身份证复印件页》背面。
（七）《广东省专业技术人员申报职称评前公示情况表》一份。公示时间应不少于 7 个工作日，由单位人事部门加具意见并盖章。
（八）提交 2016 至 2018 三个年度或以上的《专业技术人员年度（聘任期满）考核登记表》，每年度一份。从事相应专业技术工作不足 3 年的，按实际工作年限提供。
（九）《专业技术工作总结》一份，着重总结任现职以来的专业技术工作情况，申报中级、高级的不超过 3000 字，A4 纸打印，申报人签字。
（十）提交与个人工作经历相同的连续半年及以上的社保凭证或人事主管部门（档案保管部门）出具的在职证明等在职在岗证明材料，附贴在《证书、证明材料》内的“其他证书、证明”页。非公有制的企业（单位）需提交工商营业执照副本复印件，附贴在社保凭证或在职证明后面。
（十一）申报两个系列职称或转系列评审的申报人员，需提供另一职称的《评审表》（复印件)作为申报材料附件一并提交评审。
（十二）提供以上全部文档的电子版（word/excel/PDF），用 U 盘或光盘拷贝，文件夹按“XX 市-XX 单位-XXX（姓名）”格式命名，文件夹内以各表格名称命名。
二、注意事项
（一）提交的所有复印件均需加盖单位公章和核对人签名，注明核实的年月日，按要求进行分类、整理、装订，并由单位密封后报送。
（二）申报人递交申报材料时，请向工作人员出示身份证、职称证书、学历证书、学位证书、论文专著原件等证明证书材料的原件以供核对，缺少原件的需提供相应证明材料。
（三）委托他人代为提交申报材料的，需带上申报人的身份证、职称证书、学历证书、学位证书、论文专著等原件及委托书，并向工作人员出示被委托人身份证原件以供核对，且复印件均需加盖所在单位的公章。无法提供原件或相关证明材料的，将视为材料不齐，申报材料退回申报人继续补充。
（四）评委会办公室不接受邮寄材料审核，如有遗失或影响受理，后果自负。
（五）有关职称工作动态及最新要求，可关注广东省人力资源和社会保障厅网站、广东省网络空间安全协会网站查询。
三、评审委员会办公室联系方式
广东省网络空间安全工程技术人才职称评审委员会办公室联系人：陈先生 何先生 张小姐 
联系电话：020-83609489 18022428764
电子邮箱：gdcse_zhicheng@163.com
地址：广州市越秀区环市东路 326-1号广东亚洲国际大酒店写字楼19层（广东省网络空间安全协会）
交通指引：
地铁：乘坐地铁5号线到小北站B出口
公交：乘坐278路、109路、10路、110路、111路、184路、189路、190路、191路、219路、220路、233路、256路、280路、297路、30路、545路、550路、6路、76A路、76路、810A路、833路、旅游公交1线、高峰快线4路、高峰快线52路公交到环市路小北站、环市东路广东电视台站或白云宾馆站。
四、其他要求
（一）请仔细阅读评审通知关于申报材料要求进行自查，特别是盖章的地方一定要齐全。
（二）需要审核原件的有身份证、学历学位证、职称证、论文期刊。
（三）登记表（表三）请务必保持在一页纸上。
[bookmark: _GoBack]（四）各单位在报送材料时，需同时报送《网络空间安全工程技术人才评价申报人员基本情况登记表》电子档，并将所有申报材料拷贝到 U 盘或光盘，方便核实汇总。
（五）具体缴费方式另行通知。
