团体标准《商业智能与大数据分析软件》
编制说明

1、 工作简况
1.1任务来源
《商业智能与大数据分析软件》由广州思迈特软件有限公司作为作为提出单位。该标准由广东省网络空间安全协会和信息技术创新联盟归口管理。
1.2主要起草单位和工作组成员
本标准由广州思迈特软件有限公司（以下简称“思迈特软件”）牵头，广东轩辕网络科技股份有限公司、网安联认证服务有限公司、广州华南信息安全测评中心、广东关键信息基础设施保护中心、广东新兴国家网络安全和信息化发展研究院等多家单位共同参与编制。
1.3主要工作过程
（1）2021年3月，组织参与本标准编写的人员召开项目启动会，成立规范编制小组，确立各自分工，进行初步设计，并听取个协作单位的相关意见。
（2）2021年3月，编制组召开组内研讨会并结合充分的调研结果，参考各类国家标准和相关政策文件，形成标准草案第一稿，后期经内部多次讨论研究，形成第二稿。
（3）2021年4月，编制组召开组内研讨会，基于前期成果，经多次内部讨论研究，组织完善草案内容，形成征求意见稿。
二、标准编制原则和标准编制详细说明及解决的主要问题
2.1编制原则
本标准的研究与编制工作遵循以下原则：
（1）符合性原则
本标准符合法律法规和强制性标准要求,不损害人身健康和生命财产安全、国家安全、生态环境安全，符合国家相关主管部门的要求。
（2）实用性原则
本标准规范是对实际工作成果的总结与提升，保持整体结果合理且维持原意和功能不变，针对不同的用户群体，做到可操作、可用与实用。
2.2文档结构
商业智能与大数据分析软件标准文档分为前言、范围、规范性引用文件、术语和定义、软件的概述、基础软件需求、软件功能需求、非功能需求、验收要求、售后服务九个部分。
2.3整体格式
整体格式根据GB/T 1.1-2020《标准化工作导则 第1部分：标准化文件的结构和起草规则》的相关要求，对本标准的各要素进行编写和排版。
在标准内容汇总过程中，对各编写组成员提交过来的部分，根据GB/T 1.1的编写要求进行了必要的增删改，以确保符合一致性、协调性、易用性等文件的表述原则及相关规定。
2.4标准名称英文翻译
[bookmark: _Toc18663][bookmark: _Toc6200][bookmark: _Toc32284][bookmark: _GoBack]标准的名称“商业智能与大数据分析软件”翻译为business intelligence and big data analysis software。其中“business intelligence”在1996年最早由加特纳集团（Gartner Group）提出，翻译为“商业智能”；“大数据”为IT行业术译，翻译为“big data”。
2.5术语和定义
术语和定义中所列的术语的英文翻译，根据各部分编写成员提供的术语，如有类似术语的标准，参考了其翻译，没有类似术语标准翻译的，通过百度翻译和谷歌翻译后进行对比，并参考网络相关翻译后进行确定。
2.6软件的定义
本章阐述了商业智能与大数据分析软件的定义。软件可定义为在一个安全可控的平台上将企业现有的数据转化为知识，帮助企业做出明智的业务经营决策，实现从“数据”到“决策行动”。主要包括以下4类分析：解决“发生了什么”的问题；解决“为什么发生”的问题；解决“将来会怎么样”的问题；解决“我应该怎么做”的问题。
2.7基础软件需求
基础软件是指部署于运行商业智能与数据分析软件系统的基本依赖软件或应用，包含操作系统、数据库（存放系统元数据）、中间件等模块。应与国内信创产业需求高度贴合，充分体现核心信息技术产品和关键服务完整的可控性与自主性。
2.8软件功能需求
本部分主要阐述了商业智能与大数据分析软件标准的功能模块，其功能应涵盖统一平台管理、数据管理、数据分析、增强分析、分享与协作五大模块。
统一管理平台是系统平稳运行的基础，主要为系统提供底层服务，其功能应涵盖数据源管理、性能监控管理、元数据管理、权限管理等模块。
数据管理是一个为了使数据可用于分析为目的，而进行迭代和敏捷的数据准备过程，用于探索、组合、清理原始数据，并将其转换为BI分析成果来源的各种分析模型。其功能应涵盖数据目录、数据处理、数据缓存、虚拟语义模型、增强数据集。
数据分析指用适当的统计、分析方法对收集来的大量数据进行分析，将它们加以汇总和理解并消化，以求最大化地开发数据的功能，发挥数据的作用。数据分析是为了提取有用信息和形成结论而对数据加以详细研究和概括总结的过程。数据分析是有组织有目的地收集数据、分析数据，使之成为信息的过程。数据分析的目的是把隐藏在一大批看来杂乱无章的数据中的信息集中和提炼出来，从而找出所研究对象的内在规律。在实际应用中，数据分析可帮助人们做出判断，以便采取适当行动。其功能应涵盖报表、数据探索、仪表板、分析故事、移动BI。
增强分析功能是商业智能产品发展最重要最显著的趋势之一，简单来说就是借助AI技术智能化、自动化的数据分析，挖掘数据价值，降低分析门槛，提升深度。其有2个主要应用场景：针对专业的数据分析师或者数据科学家来准备,支持他们通过数据建模来完善数据分析能力；针对普通的用户,增强分析可以支持他们访问有效数据,并对理论和假设情况展开测试与验证,从而为分析计划带来更多自动化动能以及创新洞察力。其功能应涵盖预测分析、自然语言分析。
分享和协作可以真正提升企业的决策效率，解决企业存在无沉淀、无共享、无文化的问题，帮助企业构建完善的数据化运营的生态系统。其功能应涵盖应用门户、消息中心、互动交流。
2.10非功能需求
非功能需求是除功能需求之外，对商业智能与大数据分析软件应具备功能的阐述，应包含软件安全管理、开放兼容性、拓展性和集成性及性能等需求。其中软件安全管理应针对软件系统安全提供完整的解决方案，包括管理应用的用户访问和身份验证、数据的安全及备份、安全管理措施等方面内容。
2.11验收要求
验收要求是软件交付用户之后，应遵循的验收流程及验收标准的阐述。
2.12售后服务
售后服务是软件验收之后应提供的标准服务，确保可能出现的问题能及时地得到解决。
2.13解决问题
产品可广泛应用于金融与电信（银行、保险、证券、电信）、能源与制造业（电力、汽车、制药等）、政府及公共事业单位（教育、税务、工商、财政、气象、卫生、国土、社保等）和商业与地产（航空、支付、传媒、物流、零售、地产等），适用于领导KPI分析、财务分析、销售分析、市场分析、生产分析、供应链分析、风险分析、质量分析等多个领域；为客户提供一整套满足用户需求的数据分析、报表、绩效监控和信息发布的解决方案，帮助管理层了解经营现状、发现问题、预测未来趋势，从而更好地进行经营决策，实现了用数据分析技术促进各行各业的发展和社会进步。
三、知识产权情况说明
本标准不涉及专利。
四、采用国际标准和国外先进标准情况
无。
五、与现行相关法律、法规、规章及相关标准的协调性
建议本标准推荐信实施。本标准不触犯国家现行法律法规，不与其他强制性国标相冲突。
六、重大分歧意见的处理经过和依据
《商业智能与大数据分析软件》编制过程中未出现重大分歧。
七、标准性质的建议
建议《商业智能与大数据分析软件》作为推荐性团体标准发布实施。
八、贯彻标准的要求和措施建议
鉴于本标准是信息技术应用创新项目首次提出商业智能与大数据分析软件的标准，建议在标准贯彻执行过程中，各单位应当起到协调以及推广的作用。
九、替代或废止现行相关标准的建议
无替代或废止。
十、其他应予说明的事项
无。
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